

Работа в деревне — это важнейшая и почетная работа

Письма колхозников сельхозартели имени Калинина и механизаторов Уртамской МТС Кожевниковского района

Дело всей моей жизни

В докладе тов. Н. С. Хрущева на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС сказано: «Работа в деревне — это важнейшая и почетная работа». Прочитал и эту фразу и подумал: какие правильные, самой жизнью подсказанные слова! Есть у нас еще товарищи, которые считают работу в сельских районах, в МТС, в колхозах второстепенной работой, не понимают ее государственной важности. А мы, колхозники, ежедневно чувствуем, насколько ответственен и нужен для Родины наш труд.

Колхозный строй в корне преобразил нашу деревню. В нашей стране ликвидирована противоположность между городом и деревней, между умственным и физическим трудом. Нерушим союз рабочего класса и крестьянства, прочная дружба между ними. Партия и Советское государство вооружили и неустанно вооружают сельское хозяйство передовой отечественной техникой, достижениями науки. Мы имеем все условия для творческого труда, преобразующего природу, и этот труд дает колхозникам большую радость. Я, например, в своей работе председателя колхоза нахожу глубокое удовлетворение.

Председателем колхоза я работаю 22 года. В 1945 году и был избран председателем правления колхоза имени Калинина.

Не скажу, что все в моей работе идет без сучка и задоринки. Особенно трудно было сначала. Не было у меня опыта, не хватало знаний, умения видеть главное. И теперь приходится преодолевать очень много трудностей, ведь жизнь все время движется вперед, хозяйство колхоза растет, идет непрерывный процесс борьбы нового со старым, передового с отживающим.

Вспоминается, как сильно отставало хозяйство колхоза имени Калинина.

Нелегко мне было браться за работу. Но чувство долга перед Родиной, желание оправдать доверие колхозников, а главное упорный труд членов артели помогли добиться успеха. Теперь наш колхоз имени Калинина имеет многоотраслевое хозяйство, которое приносит большой доход. Резко поднялась культура земледелия, увеличилась посевы зерновых. По сравнению с 1945 годом валовой сбор зерна увеличился в несколько раз. Колхоз имеет хорошо развитое животноводство. Мы слажем государству много сельскохозяйственной продукции.

Видную роль в развитии колхозного хозяйства сыграли механизаторы Уртамской МТС. У нас почти полностью механизированы полевые работы по возделыванию зерновых культур, развивается механизация трудоемких процессов в животноводстве.

За эти годы неузнаваемо изменились люди нашего села. Афанасий Андреев был конюхом. Мы выдвинули его на руководящую работу по выращиванию высоких урожаев зерновых культур. Молодой колхозник горячо взялся за работу. За успехи в труде он был в 1947 году награжден орденом Ленина, а еще через год за выращивание высокого урожая правительством присвоено ему высокое звание Героя Социалистического Труда. После окончания школы руководящих колхозных кадров тов. Андреев работает председателем колхоза имени Чкалова в нашем же районе. Выросли и другие люди: молодой полевод Канаяев, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, животноводы Матроне Крамова, Евросиния Кудрявцева и немало других. Многие колхозники за получение высоких урожаев удостоены правительственных наград.

Посмотрите теперь на хозяйство колхоза, на людей и радость станет. Ведь во всем этом есть немалая доля и моего труда. Слов нет, должность председателя колхоза бесконечная. Она требует большой политической зрелости, знаний, инициативы, оперативности, умения работать с народом. Но при всех трудностях чувствуешь постоянную поддержку партийной организации, всех колхозников, и это дает новые силы в труде.

Инициатива колхозников, поддержка с их стороны всех полезных начинаний помогают развивать колхозное хозяйство. Приведу такой пример. Несколько лет тому назад колхозники подали мысль — завести колхозный сад. Эту мысль мы осуществили. Теперь колхоз имеет свой сад, бахчу. В прошлом году собрали немало яблок, вишни, крыжовника, малины и получили от сада более 10.000 рублей дохода. Ничего подобного было 6 тонн арбузов и дынь. Доход получен в два раза больше, чем в прошлом году.

Мы продаем фрукты и арбузы населению. И когда я смотрю, как наши ребятишки едят яблоки и арбузы, выращенные в колхозе, не нахожу слов, чтобы выразить чувство гордости за нашу мичуринскую науку, за творческий труд советского земледельца.

Колхозное дело стало для меня делом всей моей жизни. На своем опыте я узнал всю силу колхозного строя, всю радость дружного коллективного труда. Чувствуешь, что вместе с колхозниками ты делаешь большое государственное дело, чувствуешь всю ответственность труда в сельском хозяйстве: ведь без этого труда невозможно иметь обилия хлеба, молока, мяса, масла, овощей и других продуктов сельского хозяйства, а без обилия этих продуктов невозможно построить коммунистическое общество. И чем больше работаешь, тем интереснее становится, тем шире перспективы открываются.

Многого мы достигли, но сделать нужно во много раз больше. Всем сердцем колхозники понимают мысли партии, изложенные в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС. В этом постановлении мы черпаем новые силы, оно зовет нас на новые успехи в деле развития сельского хозяйства. Мы должны привести в действие все резервы колхозного производства, резко улучшить агрономическое и зоотехническое обслуживание колхоза.

Я от души приветствую тех людей, которые по призыву партии едут работать в деревню, на передовые участки строительства коммунизма. Их знания, опыт, горячее желание выполнить поставленную партией задачу помогут создать в стране обилие сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для легкой промышленности.

Е. ЩЕРБАТОВ,
председатель колхоза имени Калинина, Кожевниковского района.



На снимке: колхозная молодежь около районного Дома культуры. На переднем плане (справа налево) — колхозники А. Деева, В. Тузикова, штурвальник В. Щербатов, колхозный счетовод Е. Афанасьев. Фото Ф. Хитриневича.

Мы любим свой колхоз

В нашем колхозе работает много молодежи. И в полевых бригадах, и в животноводстве, и среди трактористов, и в рыболовецкой бригаде — везде молодые колхозники добиваются больших успехов в труде.

Мы любим свой колхоз, стремимся сделать все, чтобы быстрее развивалось и крепло его хозяйство, а наша жизнь становилась все заманчивей и культурнее.

Взять бригаду первой полеводческой бригады Александра Канаяева. С детства привыкши он к колхозному труду, работал на полях, переняв опыт передовиков сельского хозяйства. Он добился высокого урожая зерновых культур. Его труд получил высокую оценку. Правительство наградило Александра Канаяева орденом Трудового Красного Знамени. И в этом году бригада Канаяева первой в колхозе закончила уборку зерновых и бобовых культур.

С каждым годом в колхозе растет механизация труда, появляются все новые машины. Для молодежи, которая увлекается техникой, у нас всегда найдется интересное дело. Многие молодые колхозники уже овладели специальностью механизаторов.

После окончания семилетней школы многие из нас остались работать в колхозе, овладев сельскохозяйственными специальностями. Мария Котова стала работать на животноводческой ферме, Владимир Щербатов — штурвальник на комбайне, Мария Карпова — кладовщицей колхоза.

Культурно и интересно проводим мы часы отдыха. В нашем районном Доме культуры устраиваются вечера молодежи, ежедневно демонстрируются кинофильмы. Есть у нас в селе стадион, сад с летней астрадой. Молодежь много читает. Книжки бегают в колхозной и районной библиотеках. В каждом доме есть радио. На полях в станках установлены радиоприемники, постоянно бьют свежее радио.

Колхозники по инициативе партийной организации настойчиво борются за улучшение общественного хозяйства.

Внимательны колхозники по отношению к партийной организации, правлению колхоза, развивая все отрасли колхозного производства.

В постановлении Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» говорится о том, что необходимо повысить роль комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства, обеспечить вовлечение сельской молодежи в социалистическое соревнование, всемерно развивать и поддерживать инициативу и ценные начинания молодежи. Комсомольские организации должны выступать застрельщиками социалистического соревнования, внедрения в производство передовых методов труда, новейших достижений сельскохозяйственной науки и практики, проводить больше инициативы в постановке перед партийными организациями вопросов, связанных с устранением недостатков в работе колхозов, МТС и совхозов.

Над решением этих задач мы будем сейчас неустанно трудиться.

Колхозники Е. АФАНАСЬЕВА, В. ТУЗИКОВА, А. ДЕЕВА.

Разговор с другом

Нелегко ко мне приехал мой товарищ Петр Евтушенко, с которым мы вместе учились в дорожно-механическом техникуме. Он демобилизовался из рядов Советской Армии и решил вопрос о том, где работать. Петр пробил меня рассказать, чем привлекала меня работа в МТС, в чем она заключается.

Я работаю в МТС участковым механиком недавно, но успел полюбить свою профессию и охотно рассказываю товарищу о своем труде. Раньше я работал на машинно-дорожной станции в Читинской области. Но труд в сельском хозяйстве всегда привлекал меня. Я видел, какие большие перспективы имеются в сельском хозяйстве. Специальности, полный желания трудиться на благо Родины, любящий технику, найдут в МТС возможности для восстановления и применения своих знаний и способностей. Здесь открываются широкие пути для деятельности по рационализации и модернизации.

Работу участка, на котором я работаю, — 35 километров. На этом участке имеются 7 тракторных бригад, обслуживающих колхозы имени Калинина и «Заряны Ленинца». Моя обязанность — обеспечить бесперебойную работу всех механизмов, предупредить и устранить поломки машин.

От того, как оказываю я механическую помощь, зависит и судьба колхозного урожая. Я должен работать быстро, оперативно. В любое время суток, получив от диспетчера сообщение о поломке машины в какой-либо бригаде, я направляюсь туда со своей передвижной автомастерской. На место выезжаю с причинами поломки и ремонтирую механизмы. В своей мастерской я производю такой сравнительно сложный ремонт, как перекомплек-

товка поршневых групп, реставрация подшипников и другие работы. Хорошее чувство удовлетворения и радости испытываешь, когда отремонтированная тобой машина снова вступает в строй.

Приходится много работать с людьми, приучать механизаторов беречь и держать машину, заботливо ухаживать за ней.

Труд участкового механика МТС — творческий труд. Я приспосабливаю к механизмам, много думаю над тем, как улучшить их работу, избежать поломок. Накопленный за лето опыт я применяю зимой на ремонте тракторов. Например, есть у меня мысль улучшить работу поршневой группы трактора ДТ-54, поднять на уровень кабины приемные воздухоочистители. Есть и другие замыслы. О них я рассказываю своему товарищу.

Говорили мы с ним и о том, какие широкие перспективы открывает перед работниками МТС постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В МТС будут созданы постоянные кадры механизаторов, повысится трудовая дисциплина, улучшится материально-техническое снабжение. Повысится оплата труда. Для работы специалистов будут созданы прекрасные условия. Труд механиков и инженеров МТС станет еще более ответственным и интересным.

Петр Евтушенко сделал выбор: он решил работать в сельском хозяйстве. И по всей стране сейчас тысячи людей в ответ на зовущий призыв едут на работу в село, они полны желания отдать свои силы для дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Н. ПТАШНИН,
участковый механик Уртамской МТС.

Интересная работа

Комбайнер, тракторист, прицепщик — таких слов не знала старая деревня. Профессии механизаторов появились только в условиях социалистического земледелия.

Когда в Кожевниково пришли первые тракторы, я был подростком. Меня сразу покорила мощь этих умных, сложных машин, непреодолимо потянуло к ним. Мне шел шестнадцатый год, когда я в первый раз самостоятельно повел трактор по колхозному полю. Большую радость и гордость почувствовал я тогда. С тех пор на всю жизнь полюбил свою профессию.

Быстро развивается колхозное производство, все большее значение приобретает механизация сельского хозяйства. Когда я начал работать трактористом, в колхозе были только колесные тракторы, плуги без предплужья. А через несколько лет пришла в МТС новая мощная машина, мы лучше стали обрабатывать землю, ручной труд все больше стал уступать место механизированному. Перед нами, механизаторами, вставали все новые задачи.

Пять лет я служил в рядах Советской Армии, из них три года провел на фронтах Великой Отечественной войны. После демобилизации я с радостью вернулся к своему любимому труду, вместе с другими

колхозниками стал поднимать артельное хозяйство.

Сейчас в нашем колхозе в основном механизированы все полевые работы.

Труд механизаторов становится все более квалифицированным, ответственным и почетным. Он приносит нам большое удовлетворение, высоко оценивается партией и правительством. За достижение высоких урожаев я награжден медалью «За трудовую доблесть».

Для механизаторов созданы хорошие материальные условия. Мой заработок в переводе на деньги составляет около тысячи рублей в месяц. Кроме того, моя семья имеет приусадебный участок, на котором выращиваем свои овощи и картофель. Мы держим корову, свиней, домашнюю птицу.

Жена работает в колхозе, дети воспитываются в колхозном детском саду.

В постановлении Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» намечены меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, проявится большая забота о нас, механизаторах. Мы ответим на эту заботу неустанным трудом на ратных колхозных полях.

В. ГЕРАСИМОВ,
бригадир тракторной бригады колхоза имени Калинина.

Творческий труд

Наши колхозники однажды спросили меня: «Правда, что вы несколько лет тому назад были рядовой колхозницей?». Да, недавно я была рядовой колхозницей. Мои родители — колхозники сельхозартели имени Маленкова, Кожевниковского района. Я зимой училась в школе, а летом трудилась в колхозе: убирала лен, картофель, работала на полевое. И уже тогда мне казалось, что нет ничего лучше и интереснее, чем труд на колхозных полях.

На моих глазах происходили разительные перемены в жизни колхоза. Люди преобразовывают природу, заставляют землю в условиях далекого севера давать высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Тогда у меня зародилась мечта стать агрономом, чтобы самой познать «секреты» земли, быть творцом высоких урожаев.

Окончив 7 классов, я поступила в Томскую трехгодичную агрономическую школу. Учеба помогла мне глубже понять, что колхозное хозяйство может развиваться только на основе передовой науки. Я особенно глубоко почувствовала как важна, почетна и ответственно специальность агронома в нашей стране.

На занятиях в школе, в общежитии, работая над книгами и конспектами, летом — на практике в колхозах я старалась глубже изучать опыт передовиков сельского хозяйства, чтобы лучше подготовиться к своей будущей работе.

И вот наступил долгожданный день. В руках у меня диплом об окончании школы. Я — агроном.

Получив назначение в колхоз имени Калинина, Кожевниковского района, я немедленно выехала на место своей работы. Передо мной открылись широкие возможности творческого труда. Для работы советского агронома созданы замечательные условия. Его лаборатория — обширные колхозные поля, в его распоряжении передовая отечественная техника, а главное — его стремления горячо поддерживаются колхозниками. Партия и правительство неустанно заботится о развитии науки, о подъеме сельского хозяйства. Нужно только желание честно трудиться, смело предпринять в жизнь достижения советской науки и богатейший опыт передовиков.

Колхоз имени Калинина — районное семеноводческое хозяйство, он должен выращивать и сдавать государству высококачественные сорта семян зерновых культур. Колхозному агроному нужно много работать, чтобы колхоз смог выполнить эти требования. Сразу встретился немало трудностей. Выяснилось, что я недостаточно знаю новые сельскохозяйственные машины. Приходилось учиться в процессе работы, обращаться за помощью к членам правления, к районным специалистам сельского хозяйства, к механизаторам. С каждым днем я больше знакомилась с хозяйством колхоза. Проверила качество семян, организовала сбор удобрений, проводя агрохимическую учебу колхозников, я старалась глубже выныкнуть в каждую отрасль колхозного производства, лучше узнать людей.

Колхозники активно поддерживают все новое, передовое, предъявляют большие требования к специалистам сельского хозяйства. Это и понятно. Они стремятся совершенствовать сельскохозяйственное производство, повысить урожайность колхозных полей, повысить продуктивность общественного животноводства, добиться все новых и новых успехов в развитии своего общественного хозяйства. И, естественно, они требуют от нас, специалистов, прочных знаний, творческого решения вопросов колхозного производства, умелого применения достижений науки и передового опыта.

Меня это особенно радует. Опираясь на поддержку колхозников и механизаторов, постоянно чувствуя руководство и поддержку партийной организации, правления колхоза, я могу смелее решать задачи повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Я начала работу по внедрению в производство новых культур, в частности, проса. Просо — выносливая и высокоурожайная культура; мы посеяли его 9,5 гектара. Урожай получился в среднем по 13 центнеров с гектара. Это — не блестящий результат — просо может давать урожай и по 30 центнеров с гектара. Но меня это не смущает, главное заключается в том, что колхозники убедились в возможности возделывания этой культуры в наших условиях.

Факт с посевом проса показал мне, как можно много сделать в тесном содружестве с колхозниками. Это открывает неограниченные возможности для превращения в жизнь моих агрономических замыслов.

Нам нужно повышать культуру земледелия, преодолевать отставание в развитии животноводства. Необходимо ввести кормовые севообороты, в два-три раза расширить посевы картофеля и кормовых корнеплодов, с избытком обеспечить животных кормами и добиться повышения продуктивности животноводства.

Дел очень много, все они важны и захватывающе интересны.

Разве не интересно для агронома, например, заняться выращиванием кукурузы? В своем докладе на Пленуме ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев большое внимание уделил выделению кукурузы на силос. На самом деле, это же замечательная силосная культура. При квадратно-гнездовом способе посева она может давать по 500 и более центнеров силосной массы с гектара. А силос хороший — молочный корм. И если мы обеспечим закладку силосной массы по 5—6 тонн на каждую корову, повысиме продуктивности молочного скота можно считать обеспеченным.

На будущий год я хочу заняться выращиванием этой ценной культуры.

Партия и правительство придают особое значение улучшению агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов. Прочитав постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», я особенно остро почувствовала большую ответственность за доверенное мне дело.

Ответственна, благодарна работа каждого специалиста в сельском хозяйстве, широк простор для его творческого труда. Я приложу все свои силы и знания к тому, чтобы помочь колхозникам нашей сельхозартели быстрее решить поставленные партией задачи дальнейшего развития сельского хозяйства.

М. БЕРШАНСКАЯ,
агроном колхоза имени Калинина.



На снимках (слева направо): в колхозе им. Калинина, Кожевниковского района. 1. Бригадир тракторной бригады В. Д. Герасимов и тракторист В. И. Карнеев на вспашке земли. 2. В колхозном детском саду. Вкусные арбузы выращены на колхозных бахчах! 3. Колхозный агроном М. П. Бершанская и хозяйка А. С. Фурсова за подбором экспонатов на районную сельскохозяйственную выставку. Фото Ф. Хитриневича.

Правильно оплачивать труд льноводов

Лен, как никакая другая культура, требует, чтобы все процессы его уборки и обработки проводились своевременно. Задержка одной работы ведет к срыву последующих.

Эту особенность не учитывают руководители ряда районов и не организуют своевременную уборку льна. Зырянский, Шенарокский, Молчановский, Паргубетский районы до сих пор не закончили теревальные льна. Особенно медленно идет обмолот льна. Даже такой льносеющей район, как Асиловский, обмолотил льна только 69,8 процента к плану.

Несвоевременная уборка, запаздывание с обмолотом льна наносит большой ущерб и уменьшает доходы колхозов от льноводства. Необходимо добиться решительного перелома в организации обмолота льна, использовать для этого все имеющиеся возможности.

Партия и правительство уделяют большое внимание расширению производства льна. Труд колхозников, занятых на уборке, теревальной переработке льна и сдаче льнопродукции государству, поощряется дополнительными отплатами.

Сменная норма выработки на обмолоте льна-долгуна льномотолизками МЛС-2,5 установлена на 1953 г. в 20 центнеров семян льна. Минимум льномотолизки МЛС-2,5 за каждый центнер намолоченных семян льна получает от МТС по 2 рубля 25 копеек деньгами и 370 граммов зерна продовольственных культур, а за семена льна, намолоченные сверх сменной нормы, он получает деньгами и зерном по расценкам, повышенным на 50 процентов. Колхозам рекомендуется выдавать колхозникам, занятым на обмолоте льна урожая 1953 года, дополнительную отплату в размере 15 рублей деньгами и 5 килограммов пшеницы на каждые 100 килограммов намолоченных, сданных государству или засыпанных в семенные фонды колхозов семян льна-долгуна.

Льносеющим колхозам, имеющим большую площадь льна-долгуна от 2-х и более процентов в общей посевной площади, снижаются на 30 процентов нормы обязательных поставок зерна государству и ставки натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам.

Начиная с урожая 1952 года, снижены на 50 процентов действующие ставки натуроплаты за работы МТС по льнодолгуну.

Для колхозов, имеющих посевные площади льна-долгуна не менее 10 процентов в общей посевной площади, предусмотрены более длительные сроки сдачи хлеба государству.

С 1 августа 1952 г. повышены заготовительные цены на льноволокно, тресту и солому льна в среднем на 80 процентов; на пеньковую солому, тресту и солому конопля — в среднем на 30 процентов.

В целях повышения заинтересованности колхозов в выращивании высококачественного льна-долгуна и более правильной оплате заготовителя сырья, начиная с урожая 1952 года, введены дифференцированные коэффициенты перевода тресты в волокно, в зависимости от ее качества, а именно: 4,5 центнера тресты номером 0,5 и 0,75 засчитываются за 1 центнер волокна и 4 центнера тресты номером 1 и выше засчитываются за 1 центнер волокна.

Рекомендуется колхозам распределять между колхозниками (по решению общих собраний колхозников) по выработанным на льне трудодням до 40 процентов денежных премий-надбавок и до 40 процентов пшеницы, полученной колхозами в порядке встречной продажи за сданную продукцию льна-долгуна и конопля. Рекомендуется также выдавать премию председателю колхоза в размере 1 процента от суммы, полученной колхозом за сданную продукцию льна-долгуна.

долгуна (при условии выполнения колхозом государственного плана сдачи льна-долгуна и при выполнении плана засыпки семян льна по колхозу). При выполнении плана засыпки семян льна по бригаде рекомендуется выдавать бригаиру производственной бригады премию в размере 2 процентов от суммы, полученной колхозом за сданную продукцию льна-долгуна с участка бригады (при условии, если сдана с гектара волокна, стебля и семян не ниже сдачи, установленной с одного гектара по колхозу).

Звеньевым льноводческим звеном рекомендуется выдавать премию в размере 3 процентов от суммы, полученной колхозом за сданную продукцию льна-долгуна с участка звена (при условии, если сдана с гектара волокна, стебля и семян не ниже сдачи, установленной с 1 гектара по колхозу).

Установлена следующая оплата труда на сезон переработки льна:

Машинистам, работающим на льнотеревальных машинах ТЛ-40 в агрегате с кулдеприточивательными машинами и без кулдеприточивательных машин, отплату производить из расчета 55 рублей за выделенную дневную норму по длинному волокну и 15 рублей за выделенную дневную норму по короткому волокну.

Машинистам, работающим на кулдеприточивательных машинах КЛ-25 в агрегате с льнотеревальными, труд оплачивается из расчета 40 рублей за выполнение дневной нормы. За длинное и короткое волокно (за каждое отдельно), выработанное в течение дня сверх нормы, оплата труда производится по расценкам, повышенным на 50 процентов (при условии выполнения дневной нормы по длинному и короткому волокну в целом).

Трактористам и машинистам локомотивов и двигателей при работе тракторов, локомотивов и двигателей в агрегате с льнообработывающими машинами надо начислять трудодни из расчета 4,5 трудодня за выполнение дневной нормы по длинному и короткому волокну в целом.

Рекомендуется колхозам за волокно (длинное и короткое вместе), выработанное сверх дневной нормы, начислять трудодни трактористам и машинистам локомотивов и двигателей по расценкам, повышенным до 50 процентов.

Рекомендуется правлениям колхозов, колхозникам, занятым на первичной обработке и подготовке льна для сдачи государству, выдавать (не реже одного раза в неделю за счет получаемой колхозами пшеницы и денежных средств за сданную государству продукцию льна) дополнительную отплату пшеницей и деньгами сверх начисляемых им трудодней:

бывалым колхозникам, работающим на машинах ВНИЛ-С, ТЛ-40, КЛ-25, за каждые 100 килограммов длинного или 200 килограммов короткого обработанного и сданного государству волокна льна — 8 килограммов пшеницы и 20 рублей деньгами;

за каждые 10 килограммов выработанного и сданного государству льноволокна ручной обработки выдавать колхозникам 2 килограмма пшеницы и 5 рублей деньгами;

за каждые 100 килограммов подсортированной, просушенной и сданной на льноволокно тресты выдавать колхозникам 2 килограмма пшеницы и 5 рублей деньгами.

Рекомендованный порядок о дополнительной отплате направлен на поощрение тружеников сельского хозяйства, должен строго соблюдаться в каждой машинно-тракторной станции, в каждом колхозе.

П. МЕНЬШИКОВА,
старший агроном по техническим культурам областного управления сельского хозяйства и заготовок.



Многолюдно в промтоварном магазине № 28 г. Томска. Живо идет торговля. Вот старший продавец текстильного отдела Людмила Сергеевна Меерсон предлагает покупателям на выбор богатый ассортимент шелковых и хлопчатобумажных тканей: креп-де-шин, кашемир, штапельный шелк, диагональ, креп-жоржет. Она характеризует качество каждого типа тканей, быстро и культурно обслуживает каждого покупателя. Покупатели тепло благодарят продавца.

Людмила Сергеевна Меерсон работает в системе советской торговли с 1935 года. Она за это время трижды училась на курсах переподготовки кадров. Опытный продавец, Л. С. Меерсон торгует быстро, культурно. Она ежедневно продает на 8—20 тысяч рублей тканей. Месячные планы товарооборота тов. Меерсон выполняет на 100—120 процентов.

На снимке: продавец Людмила Сергеевна Меерсон за работой. Фото Ф. Хитриновича.

Подготовка к всесоюзной переписи скота

С 1 по 10 октября проводится всесоюзная перепись скота в колхозах, государственных и кооперативных организациях. Колхозные счетоводы и участковые инспекторы ЦСУ СССР получили соответствующий инструктаж.

Для проведения переписи скота районными утверждены 1.300 счетоводов и закрепили за ними участки работы. Районные и участковые инспекторы проводят со счетоводами инструктивные беседы. В каждый сельсовет районными выделены уполномоченные, которые будут оказывать районным инспекторам ЦСУ помощь при проведении переписи.

В Туганском районе комбайнер Турмушев МТС Александр Кипель за два дня убрал в колхозе «Путь к коммунизму» 13 гектаров клевера, намолотил 47 центнеров 23 килограмма семян. За два дня тов. Кипель заработал 412 рублей и 283 килограмма хлеба.

СПОРТ

На кубок г. Томска по волейболу

Начались традиционные соревнования на кубок г. Томска по волейболу. В них принимают участие 8 женских и 14 мужских команд.

Право участия в полуфинальных играх завоевали женские команды политехнического, педагогического и медицинского институтов, университета и мужская команда спортивного «Химика». В четвертьфинал вышли мужские команды политехнического, педагогического, железнодорожного и среднего музыкального школ № 8 г. Томска.

По следам одного письма

Жители дома по Юргинскому переулку № 17 г. Томска не раз обращались к управлению коммунального хозяйства № 53 тов. Опенко и начальнику Куйбышевского райжилуправления тов. Жигалову с просьбой отремонтировать их дом. В их просьбе неизменно отказывали.

В начале июня один из жильцов тов. Васенин написал об этом в редакцию газеты «Красное Знамя». Копия письма тов. Васенина была послана для принятия мер в Томский горисполком. Горисполком признал необходимым произвести ремонт дома и в своем письме на имя начальника Куйбышевского райжилуправления и редакции сообщила, что в распоряжении № 53 имеются средства, которые разрешено использовать на ремонт.

После этого указания Томского горисполкома прошло два месяца, однако в ремонт дома так и не приступили.

Пора Куйбышевскому райжилуправлению, наконец, от слов перейти к делу и начать ремонт дома, а Томскому горисполкому следует проверить, как выполняются его указания.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Блуждающее письмо“

Под таким заголовком в № 169 «Красное Знамя» в разделе «На острие пера» была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о волоките в Томской почтовой конторе с доставкой одного письма.

Как нам сообщили из Томской почтовой конторы, факты подтвердились. За нарушение правил обработки и возврата корреспонденции сортировщице Лопшиной объявлен строгий выговор. Почтальон Малютин предупрежден.

Начальнику отдела сортировки тов. Зубаревой и начальнику первого отделения связи тов. Апетову предложено усилить контроль за выполнением почтовых правил.

В городе Томске очень мало мастерских, производящих ремонт мебели, но и имеющиеся совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды населения. В Куйбышевском райпромышленбинате несколько лет существует мастерская по ремонту мебели, но работает она крайне плохо: заказы выполняются с большим опозданием и плохо. Директор бината тов. Епифанов и техник тов. Сальнов не интересуются работой мастерской. Помещение мастерской тесное, темное, крыша протекает, мебель портится.

В октябре решено провести в мебельных предприятиях общественного сектора по вымыванию и полному использованию всех производственных резервов для увеличения производства мебели и повышения качества изделий. Его надо провести с широким участием всех рабочих. Надо организовать массовое социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, за досрочное выполнение годового плана каждым предприятием.

Оставание в работе некоторых мебельных предприятий не является случайным. Оно объясняется тем, что руководители ряда предприятий, производящих мебель, потеряли вкус к этому важнейшему делу, глубоко не вникают в производство, руководят предприятием без знания дела, мало заботятся о механизации работ, о внедрении новых приемов труда. В этом большая вина руководителей областного управления местной и топливной промышленности и обкомов, которые плохо осуществляют контроль за деятельностью мебельных предприятий, не оказывают им должной помощи в развитии производства, в улучшении организации труда и использовании всех резервов.

Как показала беседа, многие мебельные предприятия испытывают крайнюю нужду в различных отделочных материалах, что является серьезным препятствием в деле повышения качества мебели. Много таких материалов можно изготовить на месте, но руководители областного управления местной и топливной промышленности и облпроисполкома до сих пор не заботились о том, чтобы организовать неки по изготовлению мебельной фурнитуры, гвоздей, различных красителей и стирального клея.

В городе Томске очень мало мастерских, производящих ремонт мебели, но и имеющиеся совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды населения. В Куйбышевском райпромышленбинате несколько лет существует мастерская по ремонту мебели, но работает она крайне плохо: заказы выполняются с большим опозданием и плохо. Директор бината тов. Епифанов и техник тов. Сальнов не интересуются работой мастерской. Помещение мастерской тесное, темное, крыша протекает, мебель портится.

В октябре решено провести в мебельных предприятиях общественного сектора по вымыванию и полному использованию всех производственных резервов для увеличения производства мебели и повышения качества изделий. Его надо провести с широким участием всех рабочих. Надо организовать массовое социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, за досрочное выполнение годового плана каждым предприятием.

Оставание в работе некоторых мебельных предприятий не является случайным. Оно объясняется тем, что руководители ряда предприятий, производящих мебель, потеряли вкус к этому важнейшему делу, глубоко не вникают в производство, руководят предприятием без знания дела, мало заботятся о механизации работ, о внедрении новых приемов труда. В этом большая вина руководителей областного управления местной и топливной промышленности и обкомов, которые плохо осуществляют контроль за деятельностью мебельных предприятий, не оказывают им должной помощи в развитии производства, в улучшении организации труда и использовании всех резервов.

В городе Томске очень мало мастерских, производящих ремонт мебели, но и имеющиеся совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды населения. В Куйбышевском райпромышленбинате несколько лет существует мастерская по ремонту мебели, но работает она крайне плохо: заказы выполняются с большим опозданием и плохо. Директор бината тов. Епифанов и техник тов. Сальнов не интересуются работой мастерской. Помещение мастерской тесное, темное, крыша протекает, мебель портится.

В октябре решено провести в мебельных предприятиях общественного сектора по вымыванию и полному использованию всех производственных резервов для увеличения производства мебели и повышения качества изделий. Его надо провести с широким участием всех рабочих. Надо организовать массовое социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, за досрочное выполнение годового плана каждым предприятием.

Оставание в работе некоторых мебельных предприятий не является случайным. Оно объясняется тем, что руководители ряда предприятий, производящих мебель, потеряли вкус к этому важнейшему делу, глубоко не вникают в производство, руководят предприятием без знания дела, мало заботятся о механизации работ, о внедрении новых приемов труда. В этом большая вина руководителей областного управления местной и топливной промышленности и обкомов, которые плохо осуществляют контроль за деятельностью мебельных предприятий, не оказывают им должной помощи в развитии производства, в улучшении организации труда и использовании всех резервов.

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА НА ПУТИ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Статья агентства Синьхуа

ПЕКИН, 24 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа перелоало обзорную статью, посвященную вопросам капитального строительства в Китайской Народной Республике.

В Китайской Народной Республике, говорится в статье, одна треть государственного бюджета ассигнована на строительство промышленных предприятий, аграрно-индустриальных сооружений и других новостроек. В настоящее время в процессе строительства находится 130 объектов, в том числе 75 заводов и шахт, 9 железнодорожных линий, 5.000 километров шоссе и дорог, новая очередь сооружений на реке Хуайхэ и другие стройки.

Важная роль в этом строительстве принадлежит Советскому Союзу. Советское правительство согласилось до конца 1959 года помочь Китаю построить и реконструировать 141 крупное промышленное предприятие. 50 из этих новостроек включены в план 1953 года.

Большое внимание уделяется развитию металлургической, энергетической, а также топливной и машиностроительной промышленности с тем, чтобы заложить прочную базу индустриализации страны. Алунский металлургический комбинат, расположенный на северо-востоке Китая, превращается в мощный металлургический комбинат современного типа.

В этом году в Северо-Восточном Китае вступила в строй одна новая тепловая электростанция и вступит в строй две мощные гидротурбины. Всего в Китае строится шесть мощных тепловых электростанций и большое количество мелких электростанций. Помимо них на них должна вступить в строй и кооперативная электростанция по сравнению с 34 проц. в 1950 году, а общая сумма дохода в этом году почти в 3,5 раза больше, чем в 1950 г. Процент налоговых поступлений с сельского хозяйства в этом году увеличился до 15 проц. по сравнению с 30 проц. в 1950 году. Кроме того, правительство приняло решение не увеличивать налоговые поступления с сельского хозяйства в ближайшие три года, чтобы создать дальнейший стимул для развития производительных сил деревни, что имеет исключительное значение для роста промышленности в Китае.

В промышленном строительстве Китая важную роль играют экономические связи со странами народной демократии. Объем торговли Китая с Польшей, Чехословакией, Румынией, Венгрией, Болгарией, а также ГДР в этом году увеличился на 37,4 проц. по сравнению с прошлым годом. Более половины импорта составляют станки, электромоторы, оборудование для буровых работ, драмы, строительное оборудование, тракторы и автомобили.

Рабочий класс Китая идет в первых рядах борцов за индустриализацию. По всей стране все шире развивается движение за перевыполнение заданий первого пятилетнего плана. На одном только Алунском металлургическом комбинате рабочие взяли на себя обязательство за счет увеличения выпуска продукции и снижения себестоимости дать до конца этого года 850 млн. юаней сверхплановых выделений (более 12 млн. фунтов стерлингов). В прошлом году рабочий класс Китая дал сверхплановых выделений на сумму, превышающую 22 миллиарда юаней (примерно 320 млн. фунтов стерлингов), что примерно равно стоимости строительства 25 тысяч километров железных дорог.

Китайская Народная Республика, говорится в заключительной статье, под руководством Коммунистической партии Китая и с помощью Советского Союза и всего лагеря мира и демократии уверенно идет по пути индустриализации, по пути к социализму.

Вместе с развитием промышленности быстро растут индустриальные центры. Население Алуня увеличилось с 1949 года более чем в два раза. Город Синтянь превращается в новый текстильный и машиностроительный центр. Два новых промышленных центра создаются в Шанцзянцзюне и Хайлэне.

По всей стране для рабочих строятся десятки тысяч новых домов, коммунальные предприятия, разбиваются парки и т. п.

В стране ведется широкая разведка полезных ископаемых. В текущем году на эти работы отпущено в 7 раз больше средств, чем в 1952 году. Богатые залежи железной руды открыты в Северном и Центрально-Южном Китае. Крупные новые залежи нефти обнаружены в Северном Китае.

Большое значение в ходе индустриализации страны занимает строительство железных и шоссе дорог. На северо-востоке страны началась прокладка железной дороги Ланьчжоу—Синьцзян противоположен сортировщице Лопшиной объявлен строгий выговор. Почтальон Малютин предупрежден.

Восьмая годовщина вооруженного сопротивления народа Южного Вьетнама

ШАНХАЙ, 24 сентября. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство перелоало статью, посвященную восьмой годовщине вооруженного сопротивления народа Южного Вьетнама французским колонизаторам. 23 сентября 1945 года, говорится в статье, французские войска, пользующиеся американской поддержкой, начали военные действия в Южном Вьетнаме, стремясь подавить национально-освободительное движение в стране. В первый период вооруженного сопротивления народа Южного Вьетнама здесь действовали лишь разрозненные партизанские отряды. В настоящее время против французских захватчиков ведут бои части регулярной Народной армии, взаимодействующей с партизанскими. Народные войска провели успешные наступательные операции в провинциях Тра-Винь (в югу от Сайгона), Сон-Транг и Бьен-Хоа, в округе Пау-Лан (южнее Сайгона), нанесли значительные потери французским колонизаторам.

В течение последнего времени части Народной армии, действующие в Южном Вьетнаме, совершили ряд операций противоположен сортировщице Лопшиной объявлен строгий выговор. Почтальон Малютин предупрежден.

В городе Томске очень мало мастерских, производящих ремонт мебели, но и имеющиеся совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды населения. В Куйбышевском райпромышленбинате несколько лет существует мастерская по ремонту мебели, но работает она крайне плохо: заказы выполняются с большим опозданием и плохо. Директор бината тов. Епифанов и техник тов. Сальнов не интересуются работой мастерской. Помещение мастерской тесное, темное, крыша протекает, мебель портится.

В октябре решено провести в мебельных предприятиях общественного сектора по вымыванию и полному использованию всех производственных резервов для увеличения производства мебели и повышения качества изделий. Его надо провести с широким участием всех рабочих. Надо организовать массовое социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, за досрочное выполнение годового плана каждым предприятием.

Оставание в работе некоторых мебельных предприятий не является случайным. Оно объясняется тем, что руководители ряда предприятий, производящих мебель, потеряли вкус к этому важнейшему делу, глубоко не вникают в производство, руководят предприятием без знания дела, мало заботятся о механизации работ, о внедрении новых приемов труда. В этом большая вина руководителей областного управления местной и топливной промышленности и обкомов, которые плохо осуществляют контроль за деятельностью мебельных предприятий, не оказывают им должной помощи в развитии производства, в улучшении организации труда и использовании всех резервов.

В городе Томске очень мало мастерских, производящих ремонт мебели, но и имеющиеся совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды населения. В Куйбышевском райпромышленбинате несколько лет существует мастерская по ремонту мебели, но работает она крайне плохо: заказы выполняются с большим опозданием и плохо. Директор бината тов. Епифанов и техник тов. Сальнов не интересуются работой мастерской. Помещение мастерской тесное, темное, крыша протекает, мебель портится.

В октябре решено провести в мебельных предприятиях общественного сектора по вымыванию и полному использованию всех производственных резервов для увеличения производства мебели и повышения качества изделий. Его надо провести с широким участием всех рабочих. Надо организовать массовое социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, за досрочное выполнение годового плана каждым предприятием.

Оставание в работе некоторых мебельных предприятий не является случайным. Оно объясняется тем, что руководители ряда предприятий, производящих мебель, потеряли вкус к этому важнейшему делу, глубоко не вникают в производство, руководят предприятием без знания дела, мало заботятся о механизации работ, о внедрении новых приемов труда. В этом большая вина руководителей областного управления местной и топливной промышленности и обкомов, которые плохо осуществляют контроль за деятельностью мебельных предприятий, не оказывают им должной помощи в развитии производства, в улучшении организации труда и использовании всех резервов.

В городе Томске очень мало мастерских, производящих ремонт мебели, но и имеющиеся совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды населения. В Куйбышевском райпромышленбинате несколько лет существует мастерская по ремонту мебели, но работает она крайне плохо: заказы выполняются с большим опозданием и плохо. Директор бината тов. Епифанов и техник тов. Сальнов не интересуются работой мастерской. Помещение мастерской тесное, темное, крыша протекает, мебель портится.

В октябре решено провести в мебельных предприятиях общественного сектора по вымыванию и полному использованию всех производственных резервов для увеличения производства мебели и повышения качества изделий. Его надо провести с широким участием всех рабочих. Надо организовать массовое социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, за досрочное выполнение годового плана каждым предприятием.

Больше добротной мебели населению

В Томской области, располагающей большими лесными богатствами, имеются огромные возможности для быстрого развития деревообрабатывающей промышленности, особенно предприятий, занимающихся производством мебели.

За последние годы производство мебели в области значительно увеличилось и повысилось ее качество. Так, Томский деревообрабатывающий завод увеличил выпуск продукции по сравнению с 1950 годом более чем в два с половиной раза, а промышленная артель «Краснодеревце» — в четыре раза. Расширило производство мебели Колпашевский горпромышленбинат и промышленная артель «Новая жизнь» Томского горпроисполкома.

Однако темпы развития мебельных предприятий не удовлетворяют возросшие потребности населения на эти товары.

Неоценка развития мебельной промышленности со стороны руководителей отдельных предприятий местной и кооперативной промышленности, городских и районных Советов депутатов трудящихся привела к тому, что некоторые предприятия, имеющие цехи и мастерские по производству мебели, систематически не выполняют установленных планов по изготовлению мебели, не проявляют должной заботы о расширении ее ассортимента. В погоне за количественными показателями руководители этих предприятий не ведут борьбу за повышение качества мебельных изделий и снижение их себестоимости. Поэтому в городах и районных центрах нашей области трудящиеся часто не имеют возможности приобрести добротную, красиво отделанную и дешевую мебель, отвечающую требованиям советского потребителя.

К стыду руководителей местной и кооперативной промышленности торгующие организации вынуждены много мебели завозить из других краев и областей Советского Союза с тем, чтобы удовлетворить в какой-то мере потребности населения.

Как отмечалось на прошедшем на днях областном совещании мебельщиков, преобладающее большинство мебельных производств имеет необходимое оборудование по деревообработке, располагает хорошими материалами и квалифицированными кадрами. Однако все эти возможности используются плохо.

Много беспорядков в планировании и организации производства.

Например, артель «Краснодеревце» выпускает до 30 различных изделий. Производимая мебель такого широкого ассортимента не позволяет правильно организовать процесс изготовления мебели, осуществлять постоянный контроль за качеством выработываемой продукции. Облпроисполком снабжает предприятие красителями и фурнитурой низкого качества. В артели вынуждены пользоваться, например, лаком, который не рекомендован для покраски мебели. Из-за этого снижается качество внешней отделки изделий.

Нужно по опыту москвичей и ленинградцев мебельных предприятий, вырабатывающих отличную мебель, специализировать артель на выпуске 3—5 мебельных изделий, что даст возможность улучшить организацию труда, повысить квалификацию столяров и улучшить качество мебели.

Деревообрабатывающий завод испытывает острый недостаток различной фурнитуры, но имеет некоторые крайне необходимые станков по деревообработке. Каргасовский райпрокомбинат выпускает мало мебели, и та низкого качества. Здесь также нет необходимого оборудования, не хватает электроэнергии. Помещение цеха тесное, нет комнат для покраски мебели и склада для хранения ее. Облпроисполком плохо снабжает предприятие фурнитурой и гвоздями для мебельных изделий.

Промысловая артель имени Чапаева, в отличие от некоторых других мебельных предприятий, выпускает один вид мебели — гнутые стулья. Это позволяет постоянно совершенствовать технологию производства, механизировать все процессы работы, резко увеличить производительность и улучшить их качество. Не дела в артели идут плохо. Предприятие имеет ценное оборудование, но оно часто простаивает потому, что руководители артели не проявляют заботы о создании сырьевой базы.

Качество стульев во многом снижается еще и потому, что руководители артели не упорядочили транспортировку мебели. Мебель, доставляемая на автомашинах, плохо упаковывается. В торговую сеть изделия поступают в неприглядном виде, много продукции превращается в брак.

Плохо удовлетворяет возросшие потребности населения в мебели и промышленная артель «Новая жизнь». Продукция здесь выпускается устаревших образцов, поэтому не пользуется спросом покупателей.

НА VIII СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). На утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 23 сентября продолжалась общая дискуссия.

Представитель Бангладеш Пирсон, выступивший первым, заявил: «Если теперь есть возможности для ослабления в некоторой степени международного напряжения, я надеюсь, что 8-я сессия использует их полностью». Это ослабление международного напряжения Пирсон странам образом приписал, однако, наличие агрессивного атлантического блока, который Пирсон превозносил в своей речи. Он еще раз подчеркнул, что эти разногласия не имеют серьезного значения.

Вместе с тем Пирсон указал на тот факт, что в практике работы различных органов ООН часто имеют место случаи, когда «блок» или «группа» стран проводит правительственные совещания, результаты которых ведут к тому, что Организация Объединенных Наций теряет престиж в качестве организации, где противостоят друг другу взгляды могут быть конструктивно рассмотрены и где может быть предпринята попытка для примирения этих взглядов «по-деловому и эффективно».

Представитель Бангладеш высказал ту мысль, что «страх и напряжение, которые охватывают в настоящее время весь мир, не будут ослаблены до тех пор, пока не будут решены существующие международные проблемы не будут успешно разрешены... или Организацией Объединенных Наций, или же теми государствами, которые несут главную долю ответственности за международный мир и безопасность».

Налагая позицию канадского правительства по корейскому вопросу, Пирсон заявил: «Что касается канадского правительства, то мы не поддерживаем никаких военных действий в Корее, которые не являются действиями Объединенных Наций, и мы будем против любой попытки интерпретировать цели Организации Объединенных Наций, как включающие в себя объединение Кореи силой. С другой стороны, мы оспариваем отчет в том, что подписание перемирия не освобождает нас от обязательств, которые мы взяли на себя в Корее, как член Организации Объединенных Наций».

Значительную часть своей речи представитель Бангладеш посвятил различному роду враждебным выпадам против демократического лагеря, во многом повторяя при этом высказывания Даллеса в его речи на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 17 сентября.

Выступивший затем глава делегации Польши заместитель министра иностранных дел М. Напковский отметил, что в результате шагов, предпринятых миролюбивыми государствами и в первую очередь Советским Союзом, в настоящее время удалось уменьшить международное напряжение. Это обстоятельство создает возможность для более широкого сотрудничества в деле разрешения всех спорных проблем путем переговоров.

Перемире в Корее, сказал М. Напковский, оказало надежду народам мира на успешное решение других спорных проблем. Однако перспективы, возникшие в связи с заключением перемирия, не были до сих пор использованы ООН. Вместо того, чтобы пойти по пути широкой политической конференции в целях принятия решения о выводе иностранных войск из Кореи и создания условий для объединения и восстановления ее, а также для разрешения других проблем, угрожающих международному миру на Дальнем Востоке, Генеральная Ассамблея избрала иной путь, который заключается в том, чтобы навязать правительствам Южной Кореи и Республики Кореи созыв конференции двух сторон и отстранить от участия в конференции страны Азии, кровно заинтересованные в мирном урегулировании корейского вопроса. Эта политика делегации США и поддерживающих ее делегаций наносит удар по правам этих стран Азии.

Напковский указал на то, что письмо премьер-министра Государственного Административного Совета и министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая от 13 сентября и письмо правительства Российской Народно-Демократической Республики от 14 сентября 1953 года являются дальнейшим вкладом эти правительства в борьбу за мирное урегулирование корейской проблемы. Глава польской делегации заявил, что эти документы предоставляют ООН возможность вернуться на единственно правильный путь, путь созыва конференции круглого стола с участием нейтральных государств, и прежде всего государств Азии. Напковский указал на целесообразность того, чтобы ООН вновь рассмотрела вопрос о политической конференции по Корею, как это предлагала делегация СССР.

М. Напковский далее подчеркнул, что агрессивные силы стремятся не допустить ослабления международного напряжения. Более того, сказал он, эти силы стремятся обострить международное положение путем проведения ряда провокационных действий, направленных на срыв перемирия в Корею и на возобновление войны.

Этому служит диверсионная деятельность, проводимая США против мирных государств в масштабах, которых не знала история. Проводя политику диверсий и провокаций против миролюбивых народов, агрессивные круги надеются на то, что им удастся разбить внутреннее единство народов СССР и стран народной демократии. Однако они глубоко ошибаются, и их политику ожидает полный провал. М. Напковский заявил, что Соединенные Штаты экспортируют контрреволюцию, террор, саботаж и другие средства насилия на народы, которые свергли у себя капитализм.

Представитель Польши обратил внимание на тот факт, что в Западной Германии все чаще поднимают головы милитаристские реакционные силы, которым предначертана руководящая роль в новом заговоре против народов Европы, заговоре, маскирующемся под название «европейского оборонительного сообщества».

Одним из особенно опасных источников международного напряжения, отметил делегат Польши, продолжает оставаться политика безусловной гонимости вооружений, проводимая США, а под их нажимом и другими государствами — участниками атлантического блока. Составной частью этой политики является строительство военных баз, направленных против СССР и стран народной демократии. В связи с этим, заявил Напковский, внесенный делегацией СССР проект резолюции открывает перед ООН новые широкие возможности. Приняв советские предложения о запрещении оружия массового уничтожения и о строгом международном контроле за выполнением этого запрещения, о сокращении вооружений сил великих держав на одну треть, о созыве Советом Безопасности международной конференции по сокращению вооружения всеми государствами, о мерах по ликвидации военных баз на чужих территориях и, наконец, об осуждении пропаганды, направленной на разжигание вражды и ненависти между народами и на подготовку новой мировой войны, Генеральная Ассамблея могла бы открыть новую эру в деятельности ООН и создать основу для укрепления мира и международной безопасности.

Глава делегации Польши заявил, что для осуществления задачи укрепления мира ООН должна покончить с существующим абсурдным положением, когда в ней отсутствует представитель великого китайского народа, что является не только нарушением Устава ООН и нарушением неопределенных прав китайского народа, но и создает трудности при разрешении важнейших проблем мировой политики, в которой китайский народ является фактором первостепенного значения.

Последним оратором на утреннем заседании был представитель Кубы. Его речь была посвящена, в основном, восстановлению американской внешней политики и состояла из повторения избитых фраз из арсенала американской пропаганды.

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). В пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 23 сентября выступил представитель Гватемалы, Южно-Африканского Союза, Эквадора, Эфиопии и Украинской ССР.

Представитель Гватемалы Торрильо Гаррера приветствовал заключение перемирия в Корее и заявил, что его делегация призывает к «суждению законных прав всех стран, непосредственно заинтересованных в мирном урегулировании в Азии». Он сказал, что его делегация поддерживает усилия, направленные на использование атомной энергии только в мирных целях, и добавил, что Гватемала, как и народы многих других стран, желает, чтобы «срок службы» расходовались бы в целях улучшения условий жизни людей.

Большую часть своей речи представитель Гватемалы посвятил разоблачению политики монополистического капитала и правящих кругов США в отношении Гватемалы.

В связи с тем, что в Гватемале была проведена аграрная реформа, а также принят ряд законов, способствующих экономическому развитию страны и обеспечению ее национальной независимости, заявил гватемальский делегат, были затронуты «интересы крупных иностранных монополий». Последнее выступил против монополий прав Гватемалы, против ее права на прогресс и на осуществление принципов Организации Объединенных Наций. Монополии, в частности «Юнайтед Фрут компани», пользующиеся поддержкой правящих кругов США, сказал Торрильо Гаррера, стремятся свергнуть нынешнее правительство Гватемалы и уничтожить результаты его деятельности. Они прибегают к клевете и к угрозам, подготавливая «настойчивую экономическую агрессию» против Гватемалы.

Указав, что Гватемала в принципе не возражает против иностранных капиталовложений, Торрильо Гаррера заявил, что его правительство требует только, чтобы при этом уважались законы Гватемалы. Гватемала, сказал он, «раз и навсегда» отвергает как капиталовложения «колониального типа», так и такие бы то ни было привилегии для иностранного капитала, которые не пользуются на территории Гватемалы. В Организации Объединенных Наций, продолжал гватемальский делегат, много говорят об иностранных капиталовложениях как об средстве «лечения» всех болезней «слаборазвитых стран». Но очень часто забывают тот факт, что иностранные компании, вкладывающие капитал в эти страны, как раз и являются «главными виновниками их экономической отсталости». Подобно тому, что это было в Гватемале, иностранные монополии контролируют основные сооружения, основные средства транспорта и связи, производство электроэнергии и т. д. Таким образом, они держат в своих руках важнейшие предпосылки экономического развития, превращая при этом интересы национальной экономики.

Представитель Гватемалы выразил надежду, что Организация Объединенных Наций, выступая за расширение капиталовложений в слаборазвитых странах, не будет брать в качестве «образца» таких монополий, как, например, американская компания «Юнайтед Фрут компани» в Гватемале, которые эксплоатируют природные ресурсы других стран исключительно в целях собственного обогащения.

Затем представитель Гватемалы перешел к вопросу о территории Бериз, которую, как он заявил, Англия в свое время незаконно отторгла от Гватемалы. Напа делегация, сказал он, пользуется случаем, чтобы выразить протест против современного Англией несправедливого акта и в то же время предлагает английскому правительству решить этот вопрос путем переговоров.

Торрильо Гаррера заявил, что «колониальная эпоха полностью закончилась» и что имеющиеся остатки колониализма представляют собой пережиток, который противоречит духу Устава ООН. Колониальная система, заявил в заключение представитель Гватемалы, должна исчезнуть с лица земли. Многие делегаты и гости, присутствовавшие в зале заседания, встретили речь представителя Гватемалы продолжительными аплодисментами.

Выступивший затем представитель Южно-Африканского Союза поддержал пози-

цию американской делегации, в частности, по вопросу о пересмотре Устава ООН. При этом представитель Южно-Африканского Союза предпринял нападки на принцип единогласия великих держав в Совете Безопасности.

Выступившие делегата Эквадора свелось к восхвалению речи Даллеса 17 сентября и к клеветническим выпадам против стран демократического лагеря. Выступив за пересмотр Устава ООН, представитель Эквадора повторил доводы делегации Соединенных Штатов.

Представитель Эфиопии говорил о необходимости быстрого решения проблемы расовой дискриминации, об усилении экономической и технической помощи слаборазвитым странам со стороны Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений, а также о том, что Генеральная Ассамблея должна способствовать делу предоставления независимости колонизированным народам.

Заседание закончилось выступлением главы делегации УССР А. М. Барановского.

Подписание соглашения о перемирии в Корее, заявил он, вызвало у народов всего мира надежду на возможность мирного урегулирования на Дальнем Востоке и укрепление всеобщего мира. Перемирие в Корее является серьезным поражением политики силы и победой политики мирного урегулирования спорных международных вопросов. Это побуждает народы с полным основанием связывать с последовательной мирной политикой Советского Союза, его борьбой за ослабление международного напряжения.

Исходя в своей внешней политике из безусловной возможности длительного сотрудничества и мирного соревнования двух систем, продолжал Барановский, Советский Союз выражает готовность сотрудничать со всеми странами, которые стремятся к такому сотрудничеству. Опыт показал, что такая политика отвечает интересам не только СССР, но и других стран. Опыт показал также, что в настоящее время нет такого спорного вопроса, который нельзя было бы разрешить мирным путем на основе взаимной договоренности.

Однако на пути к нормализации международных отношений, сказал представитель УССР, стоят серьезные преграды, создаваемые политикой агрессивных кругов США и стран, связанных с Северо-атлантическим блоком. Немного меньшее, но вытекающее из этой политики, препятствие на пути к мирному урегулированию спорных вопросов, продолжает на деле проводить «холодную войну», политику «холодной войны», продолжает гонку вооружений.

В качестве примера такой дипломатической и политической игры А. М. Барановский привел выступление государственно-секретаря США Даллеса на Генеральной Ассамблее. На заявления Даллеса, сказал он, сначала можно было предположить, что США намерены развернуть перед Генеральной Ассамблеей программу конкретных действий, которую американское правительство намерено осуществлять для одоления международной обстановки и восстановления нормальных отношений с другими государствами. Однако ничего подобного не произошло. В выступлениях Даллеса не содержалось никаких хитрых отдаленных намеков на то, что США намерены вывить всеобщую стремление народов и прекратить «холодную войну» и гонку вооружений. Напротив, все выступление Даллеса было выдержано в духе каких-то требований к Советскому Союзу. Требуя от Советского Союза односторонних уступок, Даллес в то же время обещал, что когда, наконец, США сделают обещанный ими вклад в дело урегулирования спорных международных вопросов.

Самые гонимые Штатами, продолжал А. М. Барановский, как это правильно отметил делегат Индонезии, стремятся «превратить холодную войну в постоянную основу своей политики». Такая политика отнюдь не рассчитана на обеспечение мира, напротив, она способна лишь подготовить почву для новых военных конфликтов.

Глава делегации Украинской ССР указал на необходимость того, чтобы ООН приняла эффективные и практические меры, направленные на обеспечение мира. Такие меры, сказал он, намерены в предложениях делегации СССР.

8.000.000 БАСТУЮЩИХ В ИТАЛИИ

Всеобщая забастовка

РИМ, 24 сентября. (ТАСС). Сегодня в Италии началась всеобщая 24-часовая забастовка, в которой принимают участие 8 млн. человек — работники металлургической, металлообрабатывающей, машиностроительной, текстильной, химической и других отраслей промышленности. Закрыты кино и театры, не вышли газеты. Работники трамвая и автомобильного транспорта будут бастовать в течение четырех часов.

В городах Италии организованы митинги, на которых выступают представители трех профсоюзных объединений — Всеобщей итальянской конфедерации труда

(ВИИТ), «Итальянской конфедерации профсоюзов трудящихся» и «Итальянского союза труда». ВИИТ выдвигает следующие требования, которые частично удовлетворяют два других профсоюзных объединения: повышение заработной платы, прекращение увольнений на металлургических, машиностроительных, текстильных и других предприятиях и в горной промышленности; заключение новых коллективных договоров для различных категорий трудящихся.

До сих пор объединение промышленников отказывалось начать переговоры для рассмотрения этих требований.

Австрийские служащие борются за свои права

ВЕНА, 25 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррейхше фольксмише», в Вене состоялась конференция фракции «профсоюзного единства» профсоюзных служащих общинных учреждений Австрии. Выступивший на конференции заместитель председателя профсоюза Йозеф Штудер указал, что австрийская реакция ведет наступление на жизненные

интересы служащих. Это находит свое выражение в дальнейшем сокращении реальной заработной платы и уничтожении остатков демократических прав трудящихся.

Участники конференции единодушно приняли программу, в которой выдвигаются требования об увеличении заработной платы и указываются конкретные меры по сокращению безработицы.

Законопроект об установлении в Бразилии государственной монополии на нефть

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Рио-де-Жанейро, бразильский конгресс направила президенту Варогу на подпись законопроект, организующий участие иностранцев в развитии нефтяной промышленности страны. Этот законопроект предусматривает установление государственной монополии на добычу, транспортировку и переработку нефти.

Законопроект предусматривает, в частности, что иностранцы не будут иметь права участвовать в какой-либо форме в проектировании нефтяной корпорации. Бюджет будет находиться под контролем правительства.

Ликвидация шпионской банды в ГДР

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). Агентство АНН сообщило, что в Западном Берлине под псевдонимом «института производственной гигиены» существует шпионская организация германской секретной службы, руководимая и финансируемая американской секретной службой. Во главе этой шпионской центра стоит бывший генерал гитлеровской армии Деринг, он же Фламменберг. Его заместителем и руководителем западноберлинского филиала организации является бывший полковник полиции Бюкельберг, он же Гертман. Вуспител-сотрудниками этого центра являются бывшие фашистские офицеры.

Далее в сообщении говорится, что агентурные пункты этой шпионской организации, расположенные в различных районах Германской Демократической Республики, ликвидированы органами статсекретариата государственной безопасности ГДР. Арестованы следующие лица:

Американская секретная служба поручила этой шпионской организации создать на территории Германской Демократической Республики разветвленную разведывательную сеть, формировать из задержанных агентов группы по три человека, снабжать их радиопередатчиками, поддерживать с ними радиосвязь и использовать их для сбора и передачи информации американским властям.

Для этой цели, говорится в сообщении, уже в 1952 году были задержаны фашистские и другие реакционные элементы.

Последствия землетрясения на Кипре

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Лондонское радио передает, что в официальном сообщении о землетрясении на Кипре говорится, что около 30 тысяч человек остались без крова и будут вынуждены про-

вести зиму в палатках. В городе Парфе 300 домов разрушено и 200 сильно повреждено. В деревнях близ Парфоса 1.200 домов разрушено и 3.000 повреждено.

Международный шахматный турнир в Швейцарии

ЦЮРИХ, 25 сентября. (ТАСС). Вчера состоялось догваривание отложенных партий шахматного матч-турнира претендентов на матч с Михаилом Ботвинником. Геллер точной игрой реализовал свой позиционный перевес в партии с аргентинским гросмейстером Найdorfом и добился победы. Эйве выиграл у Шталльберга. Авербах сыгралничью. Болеславский с Авербахом сыграл вничью. Партия Ревешский — Бронштейн не завершилась.

Сегодня на турнире выходной день. 26 сентября состоится 15-й тур, последний тур первого круга. В нем встретятся Болеславский — Эйве, Котов — Сабо, Геллер — Найdorf и Бронштейн — Гитгория. Свободен от игры Шталльберг. Партия Ревешский — Тайманов будет играть 28 сентября.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.
26 сентября — «Много шума из ничего».
27 сентября днем и вечером — «Прага остается моей».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.
26, 27 сентября — «Их было пятеро». Сеансы: 11-40, 1-30, 3-20, 5-10, 7, 8-50, 10-40.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 26, 27 сентября — «Их было пятеро». Сеансы: 1-40, 1-30, 3-20, 5-10, 7, 8-50, 10-40. Малый зал. 26, 27 сентября — «Шахр и Зухра». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.
Кинотеатр в городском саду. 26, 27 сентября — «Ангел в отпуске». Сеансы: 2, 4, 6, 8.
Кинотеатр у Белого озера. 26, 27 сентября — «Арена смехов». Сеансы: 12-40, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9.

Организация потребительской кооперации области получила для продажи большую партию ЖЕНСКИХ БЕЛЫХ ДОХ. Продажа производится во всех районах.
В Томском районе меховые дохи проданы в сельском Зупинского сельпо (в городе за рекой Томью). 2—2

Томский учебный комбинат ЦСУ СССР производит срочный прием на дневные курсы бухгалтеров и счетоводов промышленности.

Начало занятий с 1 октября 1953 года. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14.

В магазинах Томского облисполкома поступили в продажу книги: С. Я. Залкинд — «Жизнь клеток вне организма», А. А. Русанов — «Разрывы утраты», В. Д. Терновский — «Хирургия детского возраста». М. К. Петрова — «Сборник трудов. Том 1 и 2». М. Г. Абрамов — «Цитологическое исследование пункта». В. В. Ильинский — «Гипертоническая болезнь». Проф. А. С. Вышинский — «Ливенная болезнь и ее курортное лечение».

Томская контора «Автотэк» управления дорожным и транспортным хозяйством доводит до сведения всех машино-владельцев, пользующихся услугами городской безавтомобильной «Автотэк», о том, что с 1 октября 1953 года заправка автомашин будет производиться только при том условии, если на обороте талона будет написан чернилами номер машины.

Талоны, на которых не указан номер машины, будут у шофера изыматься без возобновления.

Томской конторе Главырботорга требуются: весовщики, бухгалтеры, курьер-уборщица, на временную работу трущобник. Обращаться: г. Томск, Красный переулок, 15. 2—2

ТРЕБУЮТСЯ комнаты для артистов. Обращаться: г. Томск, переулок Подгорный, 17, обфилармония.

Готовьте отопительные приборы к зиме

Перед началом отопительного сезона необходимо проверить состояние печей и дымоходов, которые должны отвечать следующим основным требованиям:

1. Кирпичные печи, дымовые трубы должны быть установлены так, чтобы между стеновыми конструкциями зданий (балки, стены и т. д.) и внутренней поверхностью печи или трубы, омываемой дымом, сохранялось расстояние не менее 38 см.
2. Печи весом более 750 килограммов должны быть установлены на специальном основании, печи меньшего веса допускаются устанавливать непосредственно на полу с предварительной проверкой прочности пола и соблюдением требований п. 1.
3. На деревянном полу перед топкой дверей должен быть прибит металлический лист размером не менее 50х70 сантиметров, закрывающий участок пола и плинтуса у стены печи.
4. Расстояние от верхней плоскости перекрытия кирпичной печи до потолка, не защищенного от возгорания штукатуркой, должно составлять 45 сантиметров, а при зашипованном потолке — 35 сантиметров.
5. При устройстве разделок в полах и потолках следует обеспечивать независимую осадку стен и перекрытий и осадку печей и труб. С этой целью необходимо делать разделку больше толщины перекрытия на величину возмож-

ной осадки, не опирая разделку на балки и доски перекрытия, оставая в нем промежуток в 2 сантиметра с прокладкой в этом промежутке двух слоев асбеста или войлока пропитанного в глицерин.

6. От потолка до дымоходной стены расстояние должно быть не менее 1,25 метра.

7. От наружной поверхности кирпичных дымовых труб до деревянной части стропил и обрешетки должно быть оставлено свободное расстояние в 10 сантиметров, при тесовой кровле это расстояние должно быть не менее 13 сантиметров.

8. В чердачных помещениях не допускается устройство горизонтальных борозд и дымоходов в стенах и потолках с открытыми отверстиями в трубах. Наружные стены дымовых труб в пределах чердачного помещения должны быть побелены. Дымовая труба должна возвышаться над примыкающей над ней кровлей на 50 сантиметров.

9. По окончании установки печи, перед сдачей ее в эксплуатацию печь должна быть испытана пробной топкой с составленным актом о безопасности ее в пожарном отношении.

10. Установка временных (металлических) печей и дымоходов в городах и населенных пунктах Томской области, а также на объектах государственного, кооперативного, колхозного сектора запрещается.

Управление пожарной охраны УМВД по Томской области.

Для работы на учебном хозяйстве сельхозтехникума требуются тракторист-дизелист, доярка. Квартирой обеспечены. Здесь же требуется печник. Обращаться: г. Томск, переулок Санко, 18. 2—1

Тимирязевскому учебно-опытному лесхозу требуются: лесники, лесорубы, кузнецы, грузчики. Приняты обеспечены квартирами и используются льготы для работников лесной промышленности. Обращаться: г. Томск, Дачный городок (за рекой Томью), улица Октябрьская, 29. 2—2

Артели «Посредбор» требуются: плотник-строитель, прораб, десантник, плотник, столяр, электромонтер и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Санко и Ванцетти, 27. 3—3

Ремонтно-строительной конторе требуются: производитель работ, десантник, плотник, столяр, печник, штукатуры, маляры, слесари и разнорабочие. Сдаются подрады на плотничные, столярные, штукатурные и малярные работы. Оплата авансала. Обращаться: г. Томск, переулок Санко, 4. 3—3

Специальное ремесленное училище № 7 в гор. Асино продает мебель: столы канцелярские, классные, кухонные, рестораны и другие, стулья подушечные (буковые), стулья жесткие, табуретки, тумбочки, шкафы, гардеробы.

Принимаются заказы на мебель, а также на изготовление дверных полозьев и оловянных перелетов. Оплата наличными и по безналичному расчету. Индивидуальным заказчикам отгружена мебель производится средствами училища. 3—2

Требуются:

опытный прораб, бухгалтер на самостоятельный баланс, кассир-счетовод, почемары водного отопления, слесари и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49, теплоэнерготроцпроект, отдел кадров. 2—1

лесосекеры. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 18, «Союзпечать»; заводскому складу, грузчики и рабочие склада. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, база маслопрома; 2—1

инженер или техник-строитель, инженер или техник-лесовод, агроном, садовод, бухгалтеры, кладовщики. Здесь же требуется животновод для работы на подсобном хозяйстве «Туган». Обращаться: г. Томск, улица Беллинского, 58, горпищкомбинат. 2—1

медстатистки, кофегары, слесари, грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 1, институт физических методов лечения. 2—1

Григорий Николаевич Степанович, проживающий в г. Томске, просит имени Кирова, 15, кв. 5, возмужает леску о раскормке браны с трюмной пилы Зоей Филипповной, проживающей в г. Томске, улица Беллинского, 40, кв. 2. Дело слушается в народном суде 1-го участка Кировского района города Томска.